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Exotom-150 
安全防范表 
 
使用之前务必仔细阅读 
 
1. 使用者在使用机器及切割轮时，必须完全遵照本使用手册和切割轮的使用说明。 

2. 拆下机器背部两个红色的运输螺丝。不要在未拆下螺丝的情况下，试图打开防护

罩。 

3. 必须将机器置于一个安全稳定的支撑平面上。机器的所有安全功能必须处于工作

状态。必须水平放置机器，通过调节机器的支撑腿实现。 

4. 装置的安装必须符合当地安全法规。 

5. 在使用内置叉车吊点升降机器之前，使用自带的止锁销将悬臂固定好。在运输之

前，必须用自带的锁定系统将切割臂固定好。 

6. 为了能获得最长的机器使用寿命和最大的安全性，请只使用 Struers 原装耗材。 

7. 只使用完整无缺的切割轮。切割轮可承受的主轴速度最小为 1950 rpm / 42 
m/s。 不可使用锯片。 

8. 在处理、混合、填充、清空和弃置冷却液添加剂时，需遵守现行的安全法规。不

可使用易燃的冷却液。 

9. 工件必须牢牢地固定在快速夹紧装置或者其他类似的装置上。处理较大的或者尖

锐的工件时，必须注意安全。 

10. 由于切割材料时会产生一些有害气体或灰尘，推荐使用排气系统。详见切割轮指

导手册。 

11. 机器本身只发出温和的噪声。但是，切割进程中会发出一些噪声，这些噪声的大

小取决于工件本身特性。因此在此类情况下，推荐采取听力保护措施。 

12. 进行任何维护和保养之前，须将机器的电源断开。 

13. 在切割台上或切割台旁工作之前，先确保切割轮已固定到位。 

14. 在使用操纵杆推进切割轮时，手不得触碰到切割室。 
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15. 切勿直视激光器。 

16. 由于工件温度可能很高并且会有锐边，推荐佩戴工作手套。 

17. 处理大型或较重的工件时，推荐穿上安全靴。 

18. 使用冲洗枪时建议戴上护目眼镜。 

19. 如果在有防护罩的情况下，听到了不正常的噪声，请立即停止机器，并联系

Struers 技术维护人员。 

 
 
本机器仅作特定用途，操作必须严格遵循此使用手册。 

本机器设计结合使用由 Struers 提供的耗材。如因误用、安装不当、改装、疏忽、意外或维修不当而导致用户

受伤或机器受损，Struers 概不负责。 

在维护或维修过程中，应由训练有素的资深技术人员（机电、电子、机械、风动等）来拆卸机器部件。 
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1. 开始 
 
 
包装盒中包含了以下项目： 
1 Exotom-150 
1 Exotom-150 控制面板 
1 切割轮用的叉形扳手（30 mm） 
1 大颗粒过滤器 
1 法兰管（黑色） 
3 法兰管的内六角螺钉 
3 法兰管清洁器 
1 出口软管 2 米， 

用于连接到外部冷却单元。 
2 软管夹 
4 弯头管 
1 使用手册，套 
 
 
 将把机器固定在托盘上的 4 个运输螺钉的螺母拧松。 
 拧开四个用于固定机器的运输螺钉，将机器从托盘上取下。 
 去除前面横梁上的安全弹木，并拆下横木。 
 拆下机器背部两个红色的运输螺钉。在拆下螺钉之前，不要试图

打开防护罩。 
 安装柜门。 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

检查包装内容 

拆箱和放置 
Exotom-150 

重要 
调节支撑腿高度，水平并稳定地放置机器。 

注意！ 
使用之前，先将运输支撑架去掉。 
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 为控制面板拆箱，使用两个 5 mm 的内六角螺钉将其安装在装置

的左手侧或者右手侧（使用图片中的孔和孔）。 
 将地线连接到安装板下面的接触器上。 
 将机盖朝柜壁方向按压，扣在安装板上。 
 将控制面板的插头插入插座中。 
 控制面板的位置可通过一个防滑底座来固定。安装以后，可以通

过以下方法来移动控制面板： 
− 通过螺母调节主连接头。 
− 可能也需要调节控制面板后的连接头。 
 
 

 
 

安装控制面板 

注意： 
当将控制面板安装在左手侧时，请使用位于机器右侧的内六角螺钉和地线。 
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使用之前，先熟悉 Exotom-150 各部件的位置和名称。 
 

 
 
 切割室 
 控制面板 
 灵活的喷水管 
 紧急停止键 
 切割台定位轮 
 （仅只有带有可移动切割台的机型才配置） 
 带冲洗喷嘴的冲洗软管 
 切割轮 
 主轴锁止按钮 
 切割轮护罩 
 激光器 
 防护罩 
 
 

开始认识Exotom-150 
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 排气法兰 
 控制面板接口 
 外部带式过滤器出口 
 进水口  
 出水口 
 
 

 
 
 
 控制面板接口 
 外部带式过滤器出口 
 名称铭牌 
 型号铭牌 
 主开关 
 电机接线盒 
 电源线接口 
 冷却装置接口 
 外部警示灯保险丝座 
 
 

左视图 

右视图 



Exotom-150 
使用手册 

 7 

 
打开电机接线盒，按以下方式接上一个四头电缆*： 
PE： 地线 
L1： 相线 
L2： 相线 
L3： 相线 
 
*请参见技术数据章节了解推荐使用的电缆规格。 
 
 在转动切割轮同时，旋转切割轮左手侧的主轴锁止按钮，直到主

轴锁发出喀嗒声为止。 
 使用叉形扳手（30 mm）拆下螺母。 
 拆下法兰和切割轮。 
 安装新的切割轮。 
 

 

 安装法兰和螺母，并小心地拧紧。 
 
按照如下方法，检查切割轮的转动方向是否和砂轮护罩上标示的一

样： 
 关闭防护罩。 
 打开主开关。 
 按下启动键。 
 检查切割轮旋转方向。 
 按下停止键。 
如果旋转方向不正确，关闭电源并将其中两条相线的连接交换一下。 
 
 
由于切割时工件可能会产生有害气体，所以 Struers 推荐使用排气系

统。该装置可以通过橱柜左手侧的一个 80 mm 的连接口与一个外部排

气系统相连。 
推荐使用在 0 mm 水位计时排风量为 350 m3/h 的排气系统。 
 拆下红色盖子。 
 将本地排气系统的排气软管装在法兰上。 
 

供电 重要 
检查电源电压是否和机器侧面型号铭牌上标示的电压值相符。 

安装切割轮 

重要 
如果使用常规的 Al2O3/SiC 磨削切割轮，为保护切割轮，应该将其置于两片纸

板垫圈之间。 
对于 CBN 切割轮，为了获得最高的精度，不推荐使用纸板垫圈。 

切割轮方向 

连接至外部排气系统 

 螺母 
 法兰 
 垫圈 
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为了获得更好的冷却效果， 可以给 Exotom-150 安装一个循环冷却装

置。 
Struers Coolimat-200 专为大型切割机设计，如 Exotom。 
Coolimat-200 可选带式过滤器或静态过滤器。 
 

 
 将颗粒过滤器插入排水孔。 

 
 

 
 使用 3 个内六角螺钉将黑色法兰管安装在切割室的排水孔下面。 
 将两个弯头管装在法兰管上并装上出水软管，出水口的水斜向下

流入冷却水箱中的带式过滤器或者静态过滤器（用硅油或者油脂

润滑末端处，以便连接）。 
 
 
 
将 Exotom-150 与冷却装置相连： 
 将 Cooli 控制装置的通信电缆插入 Exotom 的控制插座中。 
 使用快速接头将 进水口软管连接到循环冷却装置泵。 
 将软管的另一端连接到 Exotom 进水口的快速接头上。 
 

 
 
 
 
 
 

 

连接至循环冷却装置 

注意 
在将冷却装置连接至 Exotom 之前，先按照 Cooliing Units5 使用手册上的提

示做好准备工作。 

出水口 

重要 
连接之前，检查电源电压是否和机器侧面的型号铭牌上标示的电压相符。 

连接至其他外置过滤单元 重要: 
请联系一个有资质的电工来验证外置过滤单元可以用于 Exotom-150。备件的

电气图可用于辨认不同的电线。 
供给 Exotom-150 的冷却水压最大为 2 bar。 

内六角螺钉 
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2. 操作 
 
 
 

Exotom 150-

 

使用控件 
Exotom-150 的控制面板 
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名称 按键 功能  名称 按键 功能 

 1 

电源 

 
电源 

电源开关开启时会亮。   5 

菜单 


按下该键，在切割菜单（日常使

用）和配置菜单（基本设置）之间

进行切换。 

       

 2 

启动 


启动机器和循环装置。   6 

操纵杆 
 

向上或者向下移动来定位切割轮。 

       

 3 

停止 


关闭机器和循环装置。   7 

多功能旋钮 

 

 

按压该旋钮选择功能。旋转旋钮可

以更改设置。 

       

 4 

切割模式 


按下该键，可以选择切割模式： 
直接切割，ExciCut，
AxioCut/Step， AxioCut/振动. 

    

       

 
 

控制面板功能 
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当打开 Exotom-150 时，控制面板上出现切割界面。这个界面是常用

的界面。按下菜单按钮一次，显示屏上会出现“配置”菜单。该菜单

通常只有在安装过程中才会出现。 
 
 按下菜单按钮一次，选择“配置”菜单。 

 

 
  

 



转动旋钮，在“配置”菜单各参数之间切换。 

 
  

 


推动旋钮，进入“语言”菜单。出现一个弹出菜单。 

 
 

 



从弹出菜单中，选择想要的语言，并推动旋钮确定设置。 

 
  


按压菜单按钮，从“配置”菜单回到切割界面。 

 

界面类型 

设置语言 
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切割界面中提供了三种信息： 
切割模式 
切割参数，以及 
电机信息 
 

 
 

A 切割模式 
B 切割参数 
C 电机信息 
 
顶栏中显示了选择的切割模式： 
直接切割、ExciCut、AxioCut/Step 或 AxioCut/Sweep 
（AxioCut/Step 和 -/Sweep 为可选）。 
 
切割界面的主体部分给出了关于切割参数（进给速度、载荷、停止位

置）的信息以及电机信息 （温度、负荷）。 
 
在切割之前和切割过程中，都可以设置切割参数（进给速度、载荷、

停止位置）。所设置的值显示在条形图下方。实际的值显示在条形图

上方 
 
电机信息中的温度和负荷条形图，给出了电机在切割过程中的工作状

态。以相对值（%）的形式给出。 
 

读取切割界面 

切割模式 

切割参数和电机信息 

B 

A 

C 
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按下切割模式按钮，在四种切割模式之间切换。选中的模式：直接切

割、ExciCut、AxioCut/Step 或 AxioCut/Sweep，将显示在切割界面中

的顶栏中。 
 
旋转旋钮，在三个切割参数之间切换。选中的切割参数将高亮显示。

推动旋钮，确定编辑高亮显示的参数。旋转旋钮，改变参数值。 
 

 
 
切割参数（进给速度，载荷以及停止位置）的实际值将显示在条形图

上方（A）。 
切割轮的实际位置（相对其起始位置）用一个小图标     的形式显示在

停止位置条形图的右侧。 
旋转旋钮，改变选中的切割参数。条形图左侧的箭头将指向新设定的

值（B）。 
如将停止位置指针移至条形图的下面，将选择自动模式。 
 
 
温度和负荷条形图的高亮区域，表示的是切割电机的状态： 

温度.  切割电机的温度指标。 
负荷.  切割电机的负荷指标 

 
为了增加显示屏的使用寿命，当 Exotom-150 超过 15 分钟没使用，将

自动关闭背光。按控制面板的任意键，可重新激活背光。 
 
 

更改切割模式和切割参数 

更改切割模式 

更改切割参数 

旋转旋钮，选择切割参数。 
按压旋钮，确定编辑切割参数。 
旋转旋钮，更改设置。 

读取电机信息 

休眠模式 

B 

A 
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 在转动切割轮同时，旋转切割轮左手侧的主轴锁止旋钮，直到主

轴锁发出喀嗒声为止。 
 使用叉形扳手（30 mm）拆下螺母。 
 拆下法兰和切割轮。 
 安装新的切割轮。 
 

 

 安装法兰和螺母，小心地拧紧，并关闭护罩。 
 
 
 将控制面板上的操纵杆向下推，降低切割轮。松开操纵杆，则切

割轮停止下降。 
 检查激光器直尺是否和切割轮的刀片对齐。如果没有，使用激光

器侧面的旋钮调节激光器的位置。 
 

 
 

更换切割轮 

重要 
如果使用常规的 Al2O3/SiC 磨削切割轮，为保护切割轮，应该将其置于两片纸

板垫圈之间。 
对于 CBN 切割轮，为了获得最高的精度，不推荐使用纸板垫圈。 

对齐激光器直尺 

注意： 
在切割台上或切割台旁工作之前，记得升高切割轮。 
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 将工作台往左移，直到其位置能够满足需要切割的薄片数或者切

割后工件的尺寸为止。 
 
 将工件放在切割台上，使其位置能够刚好使激光器的直尺对齐需

要切割的地方。 
注意：三分钟之后或者当防护罩关闭之后，激光器将自动关闭。 
打开防护罩或者按下控制面板上的任意按钮，可激活激光器。 

 将工件夹紧在您所选择的夹紧装置上，例如：快速夹紧装 置。将

工件置于夹具和止挡块之间。 
 夹紧夹具，并锁定快速夹紧装置的止动柄。 
 检查夹紧后的工件，看其切割位置是否和激光器的直尺对齐。如

果没有，再调整工件的位置。 
 
确保夹紧装置中只有一个是紧的，其他的只需轻轻夹住即可。如果因

工件外形必须支撑，请使用支撑工具。 
 

 
 
切割轮的定位很简单，向下推操作杆，移动切割轮直到其和工件发生

接触为止。在接触的瞬间，切割载荷自动降低，避免对切割轮造成伤

害。接触之后，切割轮自动回撤 2 mm，并做好切割准备。 
 
 

 
 
 

夹紧工件 
带可移动工作台的机型 

所有机型 

重要 
当采用 AxioCut 切割模式时，如果快速夹紧装置安装成向前位置时，例如装

在机器最前端的交叉 T 型槽上，可能会碰到切割轮护罩。 
为了避免这种情况，利用最前端的 T 型槽，将快速夹紧装置的安装位置尽量

靠后。 
将切割轮和夹紧装置完全分开，然后启动机器，检查是否存在摩擦。 

当切割轮和夹紧装置偶尔碰撞时也不会有危险，此时 Exotom-150 会自动停止

并显示以下信息：“AxioCut 电机受阻”。 

快速定位 

切割参数 
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进给速度的可设置范围为 0.05-5.00 mm/sec（0.002-0.2 "/s）。 
 
 
切割轮和工件之间载荷限值的可设置范围为 20-700 N （4-150 
lbs）。内置的测量传感器会实时地计算载荷。如果达到了载荷限值，

进给速度会自动减小，直到使载荷低于预设限值为止。一旦载荷减小

到预设限值以下，进给速度又会增加到初始值。 
 

 
 
停止位置的设置方式有两种：自动停止（Auto Stop） 和固定位置停

止（Fixed Stop）。具体参见“高级操作”部分。 
 
如果选择的是 Auto Stop 功能，当工件被切穿时，机器会自动停止。

对于常见的切割，推荐使用 AutoStop 功能。 
 

进给速度 

载荷 

注意 
当切割载荷小于 50 N 时，小心出现滞后 

（实际载荷可能和预设的切割载荷不同）。 

停止位置 

自动停止 
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在切割菜单中，可以设置切割参数：进给速度、载荷以及停止。 
 

 如果此时界面为配置菜单，按下菜单键一次，选择切割菜

单。 

 
  

 



旋转旋钮，在切割菜单中的不同参数之间切换。 

 

 

 

 
  

 



按压旋钮，可编辑选择的参数（该参数条形图将高亮）。

旋转旋钮，可更改切割参数值。 
 

 

 

 

 
  

 



按压旋钮，输入新的设置。 

 

设置切割参数 
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 定位切割轮。 
 关闭防护罩。 
 按下开始键。切割轮开始旋转，冷却水开始流动，并且切割轮以

预设的进给速度慢慢地朝下靠近工件。 
 
可以通过操纵杆来朝工件快速推进切割轮（例如，在切割工件过程中

更换了切割轮）。 
 按下启动键并向下推操纵杆。则切割轮将以略小的载荷和最大的

速度 5 mm/s 快速地朝工件推进。 
 当切割轮和工件发生接触时，松开操纵杆。碰到工件后，切割轮

将自动回撤 2 mm，此后可以随时开始切割。  
 然后，切割轮将以预设的载荷和进给速度继续切割工件。 
 
操纵杆也可以用来将切割轮从工件中抬离。 
 
 
当工件被切断时，Exotom-150 将自动停止切割。 
 按下停止键，手动中断切割进程。通过按下停止键，可以在操作

过程中的任意时间停止机器。 
 
如果切割被中断了，切割轮将自动地从工件中退出。 
 按下启动键继续切割。 
 

用Exotom-150 切割 
启动切割 

快速推进 

停止切割 
（手动停止） 

重启切割 
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直接切割为常用的切割模式。切割轮按照稍微弯曲的轨迹垂直切入工

件。切割一般材料时采用直接切割。 
 
 
 
 
ExciCut 切割模式是切割高硬度材料（HV>400）的理想选择。切割轮

摆动移动切入工件具有三大优势：减少切割轮的磨损，降低工件受损

的风险以及降低 电机过热的风险。 
如欲选择 ExciCut 模式，按下“切割模式”按钮，直至界面顶栏上出

现 ExciCut。 
 
 先用 Direct Cut 模式切割出一个窄的切口。 
 然后切换至 ExciCut 模式，继续切割。 
 
 
AxioCut 切割模式能够切割超大型工件（使最大可切割深度扩展了

150 mm）。AxioCut 提供了两种不同的切割模式：Step 和 Sweep。
Sweep 模式的切割轮磨损比 Step 模式小，但是后者切割速度更快。

按下“切割模式”按钮，选择 AxioCut/Step 或 AxioCut/Sweep，界面

顶栏中将显示选择的模式名称。 
 
 
当切割空心和/或薄工件时，两个灵活的喷水管可提供工件冷却。 
 将冷却水管分别置于切割区域的左侧和右侧。 
 将喷水管的阀门转动至和软管平行的位置，激活冷却水管。则启

动切割时，冷却水将流出。 
 当完成切割时，将喷水管上的阀门关至水平位置。 
 

 

直接切割 

ExciCut 

使用 ExciCut切割形状不规则工
件： 

AxioCut（可选） 

额外制冷 

注意 
使用可移动喷水管时，喷出的冷却水是从位于切割轮上部的集成喷水管中分

过来的。 
当切割大直径工件时不应使用喷水管，因为冷却效果不明显。喷水管是设计

用于局部冷却，例如：空心工件的内表面冷却。 

转动阀门，打开喷水管 



Exotom-150 
使用手册 

 20 

3. 例行维护 
 
 
关于循环冷却装置的维护，请参考循环冷却装置使用手册。 
 
 清洁切割室，特别是切割台和 T 型槽。 
 
 
为了使 Exotom-150 的使用寿命更长，Struers 强烈推荐每天对切割室

进行清洁，可自动清洁，或者如有必要，再增加手动清洁（使用冲洗

软管）。 
 
 
Exotom-150 具有自动清洁功能，可对切割室进行清洁。 
 

 
 

关闭切割室的防护罩。 

 
  

 

进入“配置”菜单，转动旋钮，选择自动清洁选项，将其

高亮显示。 

 
  

 

 

按压旋钮，激活“自动清洁”菜单。 

 

 

 
 

 

 



按压旋钮，然后转动旋钮调节“自动清洁”的周期。按压

旋钮，确定该值。 

 
  

循环冷却装置 

日常维护 

清洁切割室 

自动清洁 

注意： 
清洁之前，将切割室中的试样和工具取出。 
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按下启动键，启动清洁周期。 

 
 
 从软管夹上取下冲洗软管。循环泵被激活。 
 将冲洗软管对准切割室底部。 
 按压喷嘴的尾部，开始放水。 
 彻底清洁切割室。 
 松开喷嘴尾部，停止放水，并将冲洗软管放回软管夹。循环泵将

关闭。 
 

 
 
 彻底地清洁切割室。 
 
 每使用 8 个小时后或者每星期至少检查一次冷却水的水位。 
 
 
 
 每月至少一次更换循环冷却装置中的冷却水。 
 
 
 

手动清洁 

重要 
清洁玻璃灯泡时请勿使用酒精， 

而应使用柔软的湿布。 

每周维护 

冷却装置 

每月维护 
更换冷却水 
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 目视检查防护罩和玻璃的磨损或损坏的迹象。 
 站立在一个稳定的表面上，在防护罩的通道中从上往下看。 
 慢慢地将防护罩抬高，直至最大的可抬高程度。同时用肉眼观察

白色导轮和电缆是否发生磨损或者腐蚀 （可能需要手电筒来照

明）。 
 检查机器两侧的导轮和电缆。 
 

 
 
 

年度维护 
检查防护罩 重要 

如果 Exotom-150 一天的使用时间将超过 7 个小时，则须更频繁地检查防护

罩。 

注意： 
当防护罩使用次数超过 10,000 次时，会弹出一个提醒信息菜单，请联系

Struers 技术服务工程师，请他们为防护罩的安全进行一次全面的检查。 
Struers 建议当防护罩使用次数超过了 50,000 次或使用时间超过了 5 年之

后，更换防护罩的 PETG 玻璃和电缆。 
 

如防护罩被弹射物碰撞损坏或者使用非 Struers 产品作为冷却液造成可见的损

坏迹象，应立即更换 PETG 玻璃。 
防护罩上有标签标明应何时更换玻璃。 
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1. 高级操作 
 
 

 
 
 按下菜单按钮一次，选择“配置”菜单。 

 

 
  

 


转动旋钮，选择“配置”菜单中的不同的参数，选中的参

数将高亮显示。 
按压旋钮，确定编辑选定的参数。 
转动旋钮，调节该参数设置。 
按压旋钮，确定新设置。 

 
  

 按下菜单按钮，从“配置”菜单切换至切割界面。 

 
 
显示屏对比度可根据使用者偏好来调节其大小（默认值：22，调整间

隔：0-50）。 
 
显示语言可设置成英语（默认）、德语、法语、西班牙语或者日语。 
 

配置菜单 

显示屏对比度 

语言 
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在切割结束或者按下停止键之后，切割轮将回移，有三种不同的回移

设置： 
 

顶部：  Exotom-150 自动地将切割轮回撤到顶部位置。 
 

起始：  Exotom-150 自动地将切割轮回撤到您按下启动键时切割轮所

处的位置（默认）。 
 

停留：  切割轮停留在底部。 
 

 
进给速度、载荷和停止位置的值在显示屏上显示时，它们的单位可设

置成毫米/牛（默认） 或者 英寸/磅。 
 
有三种操作模式可选： 
 

配置： 具备了全部的功能 
 

发展：  不可修改配置菜单中的参数，除了显示屏对比度之

外 
 

生产： 可以启动、停止、移动切割轮，以及设置固定位置

处停止切割轮；还可修改“配置”菜单中的显示屏

对比度。 
 
要想设置自己的密码，先进入“配置”菜单，然后选择操作模式，以

进入“更改操作模式”菜单。 

返回位置 

重要 
采用酚醛树脂键金刚石或 CBN 切割轮时，请设置成 Stay回移方式。因为回

移可能会对切割轮的边缘造成损害。 

单位 

操作模式 
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想设置自己的密码，先进入“配置”菜单，然后选择操作模式，以进

入“更改操作模式”菜单。 
 

 
 


按压旋钮，选择密码。 



 


  

 


转动旋钮，直到出现默认的密码“176”。 

 


 

 


按压旋钮，选择默认的密码，接下来“更改操作模式”菜

单中将出现一行字（新密码）。 
 


  

新密码 

请注意 
如果设置了密码，使用者只有 5 次输入密码的机会；如果连续 5 次输入错

误，则 Exotom-150 将被锁定。 
通过主开关重启 Exotom-150，然后输入正确的密码。 
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转动旋钮，将光标移动到新密码行。 
 



 


  

 


按压旋钮选定，并转动旋钮设置新的三位数密码。 

 


  

 按下菜单按钮，确认设置新的密码，并退出“更改操作模

式”菜单。 
 



Exotom-150 
使用手册 

 29 

想要更改操作模式，先高亮选中“配置”菜单中的参数。 
 
 


按压旋钮，进入“更改操作模式”菜单。 



 


  

 


转动旋钮，输入密码。输完之后，按压旋钮确认输入。 

 


 

 


按压旋钮。 
随后弹出一个菜单。 

 


  



 


  

 


选择希望使用的操作模式，并按压旋钮确认选择。 


  


按下切割模式按钮，进入“配置”菜单。 

 

更改操作模式 
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在切割之前，可手动地设置切割轮的水平位置（切割偏移）。如果在

ExciCut 和 Direct Cut 切割模式中，可能会在切割室中将切割轮朝前

移动 10mm 和朝后移动 60mm（“+10/-60”，默认值为 0）。这样在

切割和夹紧那些较麻烦的工件时，就能够获得更大的灵活性。 
 
改变水平位置： 
 转动旋钮，高亮切割偏移。 
 按压旋钮，确认编辑偏移值。 
 转动旋钮，以更改偏移值。 
 按压旋钮，以输入所需的值。 
 
新的值一经确认，即使防护罩仍打开，切割轮也将移动到指定位置。 
 
如果改变了切割偏移（例如不再是默认值 0），切割界面的标题中将

显示设置的新的偏移值，以便提醒使用者。 
 

 
 

切割偏移 注意： 
如果想要设置切割偏移，需要先安装 AxioCut 选项。 
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在打开 Exotom-150 时，控制面板上将显示切割界面。切割界面被设

计成一个单层的用户界面，即没有子菜单。而这个菜单是我们每天都

会使用的。“配置”菜单（如上所述）通常只有在安装过程中才会出

现。 
 
 如果此时界面仍为“配置”菜单，按下菜单键，进入切割

界面。 

 
  

 


转动旋钮，在切割界面中的各参数（进给速度、载荷、停

止位置）中进行选择。 


  

 


按压旋钮，确认编辑所选择的参数（选择的参数条形图高

亮显示） 。转动旋钮，更改该切割参数的值。 




 

 


  

 


按压旋钮，输入该新值。 

 

切割界面 
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切割菜单中有四种切割模式： 
Direct Cut 
ExciCut 
AxioCut/Step（可选） 
AxioCut/Sweep（可选）  
 
按下“切割模式”按钮，直到切割菜单顶栏中出现想要的切割模式。 
Exotom-150 会自动保存上一次使用的切割模式；在下次开机时，该

模式将会出现在切割界面中。 
 
直接切割为常用切割模式。该模式中，切割轮以稍微弯曲的路径垂直

切割工件，水平轴上没有任何移动。 
直接切割适用于切割一般材料。 
 
 
 
ExciCut 切割模式非常适合快速切割高硬度材料（HV >400）。切割

轮振动移动有三大优势：减少切割轮的磨损，降低工件受损的风险以

及降低电机过热的风险。 
如欲选择 ExciCut 模式，可一直按“切割模式”按钮，直到界面顶栏

中出现 ExciCut 为止。 
 
 先在 Direct Cut 模式下，将工件切割出一个小的切口。 
 然后切换至 ExciCut 模式，继续切割。 
 
 

切割模式 

直接切割 

ExciCut 

使用 ExciCut切割形状不规则工
件： 
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AxioCut 切割模式能够切割超大型工件（使最大深度扩展 150 mm）

。AxioCut 提供了两种不同的切割方式：Step 和 Sweep。Sweep 模

式的切割轮经济性较高，而 Step 模式的切割速度更快。 
两种方法都是基于 Direct Cutting 方法，即切割轮切割时不摆动。 
 
 

在 Step 模式中，切割轮交替进行 三个预编程的切割步骤，每个步骤

的切割深度为 10 mm。 
即使是高硬度材料，该方法也能提供快速的切割。 
要想选择 AxioCut/Step 模式，一直按下“切割模式”按钮，直到界面

顶栏中出现该模式为止。 
注意，一个切割循环中的前两个步骤 1 和 2，切割深度只有 5 mm，

步骤 3 至 5 的切割深度为 10 mm。 
当步骤 5 结束后，重复进行步骤 3 至 5，直到工件被切断。 
图片中的箭头指向的是该步骤切割完成后，切割轮所处的位置。 
 
 
 
 

AxioCut（可选） 

AxioCut/Step 
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Sweep 模式的切割轮经济性比 Step 模式要好，因为 Sweep 模式使用

的切割轮可以更硬，所以其耐磨性更好。而 Step 模式的切割速度更

快。 
 
AxioCut/Step 适用于切割大型工件 。如果使用 AxioCut/Step 模式切

割小工件，则效率会很低，应该换成 AxioCut/Sweep 模式。 
 
在 Sweep 模式中，切割轮以预设的进给速度切入工件。Sweep 模式

的切割界面（进给速度）中没有最左边的条形图，取而代之的是一个

用于显示步骤的列形图。无论 STEP 参数值为多少，载荷一律自动设

置为最大值（700 N），以便充分利用载荷。 
选择 AxioCut/Sweep： 
 按下“切割模式”按钮，直到界面顶栏中出现所需的模式。 
 转动旋钮，直到 STEP 高亮显示 ，按压旋钮选择 STEP 参数。 
 转动旋钮，将 STEP 设置为希望的值（0.1-4.0 mm ，步长为 0.1 

mm）。 
 按压旋钮，确定新值。 
 转动旋钮，直到 STOP 高亮显示，按压旋钮选择 STOP 参数。 
 转动旋钮，将 STOP 位置设置成希望的值。 
 按压旋钮，确定新值。 
 按下启动键。 
 
注意，每次循环的第一步是将切割轮从工件的后面移至前面，移动过

程中不和工件发生接触。 
图片中的箭头指向的是切割结束或重新定位时切割轮所处的位置。在

步骤 6 结束后，重复进行步骤 1 至步骤 6，直到工件被切断。 

AxioCut/Sweep 
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有两种方式设置停止位置：自动停止或固定位置停止。 
 
如果选择的是自动停止 方式，当工件被切断后，机器将自动停止 。
对于常规切割，推荐使用自动停止。 
在切割菜单中，转动旋钮，在 FORCE 载荷/FEED 进给速度/STOP 停

止位置之间切换，直到停止位置高亮显示，然后按压旋钮，选择

STOP 停止位置。 
转动旋钮，将箭头指向停止位置条形图底部的 AUTO 自动，然后按压

旋钮确定设置。 
 
如果 STOP 条形图的指针没有指向 AUTO，则 Exotom-150 只有在切

割到预设的停止位置时或按下停止键时才会停止。 
 
注意：自动停止对突然的载荷变化很敏感。在某些情况下，例如使用

非常低的进给速度和/或低载荷，机器可能检测不到轻微的负荷变

化 ，从而影响自动停止的正常工作。这种情况在切割软质材料、管件

或横截面不均匀的工件时尤为常见。 
如果使用“自动停止”无法正常工作，可使用“固定位置停止”方

式。 
 
 

设置停止位置 

自动停止 
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当需要切割至特定的停止位置时，可使用固定位置停止。在切割管件

或横截面不均匀的工件时，可能会发生工件还未切断而切割轮就已经

回撤的情况。为了解决这个问题，请使用固定位置停止方式。 
 夹紧工件，并将切割轮移动到工件上方。此时会自动地将切割轮

位置设为 0，并将该位置用切割轮图标 标示在停止位置条形图

右侧。      
一旦按下启动键之后，此位置将作为一个相对零点，在此基础上

计算切割轮的实际切割深度。 
 使用旋钮选择 STOP 停止位置参数，并设置希望的停止位置值。

当 Exotom-150 切割至预设的停止位置时，会自动停止切割。 
记住，需要将切割轮可能的磨损考虑进去。 

 

 
 
 
可以自动定位切割轮；只需向下推操纵杆，切割轮便会向工件移动，

直到和工件发生接触为止。在接触的瞬间，载荷会自动降低，防止对

切割轮和工件造成伤害。在接触之后，切割轮会自动回撤 2 mm，并

做好切割准备。 
 
 

固定位置停止 

快速定位 
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切割过程中，Exotom-150 实时计算切割臂的负荷。 
进给速度和载荷的预设值为在切割过程中可以达到的最大值。在切割

过程中，Exotom-150 会尽可能地去接近这些值。  
工件的形状和属性决定了载荷值。 
无论何时，只要达到了设置的载荷限值，Exotom-150 将通过减小进

给速度，而将载荷值维持在当时的水平。 
 
下面的图片说明了，在切割圆形工件时，切割轮越靠近其中心部分，

载荷越大。 
 

 
 
 

OptiFeed 
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可以将防护罩的两侧去掉，换成专门设计的切割室加长箱。 
具体细节请咨询您的 Struers 经销商。 
 
形状不规则工件因没有平整的表面所以不利于夹紧，但是在切割过程

中又不允许其有任何移动，因此需要使用特殊夹具将其夹紧。如果夹

具发生移动，会对切割轮和试样本身造成伤害。使用 T 型槽来安装特

殊的夹具。Struers 提供了一整套夹具（见附件）。 
为了使切割更快速，将工件定位在能使切割后横截面最小的位置。 
 
可以将左手侧切割台完全拆下，为定制的夹具腾出空间。 
 将固定切割台前侧、后侧和右侧的 3 根不锈钢带拆下（如下所

示）。 
  

 
 
 拆除切割台顶部的四个螺钉（如下所示）。 
 取下切割台下方的两个螺钉。 

夹紧长形、凸形工件 

夹紧形状不规则工件 

拆下左切割台 
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 取下四个螺钉垫片。 
 

 
 

 

重要 
如果更换了切割台，在操作之前应先检查切割台是否已水平，并且是否已拧

紧。 
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防护罩上有一个安全开关，可以预防在防护罩打开状态时启动切割

轮。此外，机器还配有锁定机制，在切割轮还未完全停止时，将无法

打开防护罩。 
Exotom-150 具有电机过载保护。 如果电机过热或者过载，电机会自

动断开，直到温度恢复正常为止。  
Exotom-150 可连接一个外部警示灯 。连接插座位于机器的右手侧。 
 
 

安全功能 
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下面的表格是对常见问题的可能解答： 
 
优化切割结果 
问题 答案 
如何避免试样变色或烧焦？ 采用低进给速度。 
 请更换切割轮。可能当前切割轮的硬度

不适合该试样。*） 
如何避免毛刺？ 使用更软的切割轮。 *） 

 

将工件牢固夹紧在右手侧夹紧装置

中。 
而左手侧的夹紧装置只需稍加拧紧，

能够防止工件在切割时发生移动即

可。 
如何防止切割轮磨损太快？ 采用低进给速度、换一种切割模式或者换

一片更硬的切割轮。*） 
如何更快地切割？ 定位好工件，使其切割后的横截面会

最小。采用高进给速度。如果工件形

状和属性允许，请换成ExciCut或
AxioCut/Step（可选）切割模式。 

 
*)  请参考Struers《切割轮》手册的选择指南章节。 
 

优化切割结果 

http://www.struers.com/default.asp?top_id=3&main_id=8&sub_id=49&doc_id=185
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2. 附件 
 
 
请参考Exotom-150 产品彩页获得附件的详细信息。 
 
关于夹具的适用范围，请参考 Struers《夹具》手册。 
 
规格 产品编号： 

T型槽清洁器  
10和12mmT型槽清洁器 

05486910 

 
 
 

3. 耗材 
 
请参考 Struers《切割轮》手册的选择指南章节。 
 
规格 产品编号： 

Corrozip  
冷却液添加剂 
环境友好。保护机器免受腐蚀并提高切割和冷

却质量。  
1 l 
5 l 

 
 
 
 
49900045 
49900046 

 
 
 

夹具 

其他附件 

切割轮 

其他耗材 

http://www.struers.com/default.asp?doc_id=244&admin_language=15
http://www.struers.com/default.asp?top_id=3&main_id=8&sub_id=187&doc_id=507&admin_language=15
http://www.struers.com/default.asp?top_id=3&main_id=8&sub_id=49&doc_id=185&admin_language=15
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4. 故障排除 
 
 

错误 说明 A 解决办法 

机器故障 

漏水 循环水管漏水。 检查软管并夹紧软管夹。 
 循环水箱的水溢出。 抽出循环水箱中多余的水。 
试样或切割室腐蚀 冷却液中的添加剂浓度不足。 根据正确的浓度，在冷却水中添加

Struers添加剂。用折射计检查浓

度。按照循环冷却装置使用手册中的

使用说明来操作。 
 机器的防护罩关闭了。 打开防护罩，让切割室通风干燥。 
快速夹紧装置无法夹住工件 快速夹紧装置不平衡。 使用一个3 mm内六角扳手，调整夹

紧柱下方的螺钉。 
 夹紧装置的中心部分磨损了。 联系Struers技术服务工程师。 
无法关闭防护罩 切割室中有阻碍物。 拿掉阻碍物。 

 防护罩开关控制电缆受损，触发了

安全装置，防护罩被锁。 
联系Struers技术服务工程师。 

机器被锁定 输入的密码不正确。 使用主开关重启机器。 
输入正确的密码。 
如果仍未解决问题，联系Struers技术

服务工程师。 
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错误 说明 解决办法 
切割故障 

试样变色或烧焦 切割轮的硬度不适合所切割试样的

硬度或尺寸。 
参见切割轮部分的耗材章节。 
 

冷却不充分。 检查循环冷却水箱中的水是否充

足。 
进给速度太高。 降低进给速度。 

出现不必要的毛刺 切割轮太硬。 参见切割轮部分的耗材章节。 
工件获得的支撑不足。 给工件提供进一步的支撑。 

切割质量不一致 冷却水软管堵塞。 清洁冷却水软管和冷却管。 
冷却水不足。 往水箱中添加水，并添加Struers冷

却液添加剂。 
切割明显偏向一侧 进给速度太快。 降低进给速度。 
切割轮折断了 切割轮安装不正确。 检查切割轮中心孔的直径是否合

适。 
检查切割轮两侧的纸板垫圈。必

须正确拧紧螺母。 
工件夹紧不正确。 确保每次只夹紧一个快速夹紧装置。

其他的只需轻按即可。如果工件几何

形状不规则，可以使用支撑工具来协

助夹紧。 
 

切割轮太硬。 参见切割轮部分的耗材章节。 
进给速度太快。 降低进给速度。 
冷却不充分。 检查循环冷却装置中的水量是否充

足。 
检查冷却水软管。 
 

切割轮磨损太快 进给速度太快。 降低进给速度。 
冷却不充分。 检查循环冷却装置中的水量是否充

足。 
检查冷却水软管。 

对该任务来说，切割轮太软。 参见切割轮部分的耗材章节。 
Exotom-150 发生振动（轴

承磨损）。 
联系Struers技术服务工程师。 
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错误 说明 解决办法 

切割轮未切断工件 切割轮选择不当。 参见切割轮部分的耗材章节。 
切割轮磨损。 更换切割轮。 
切割轮卡在工件里了。 向后移动切割台以松开切割轮，减低

进给速度并继续切割。支撑工件，并

对位于切割轮两侧的工件均进行夹

紧，以此让其切口保持张开。 
切割模式不恰当。AxioCut/Step（可

选）适合切割大型工件。 
参见操作部分的切割模式章节。 

夹紧工件时，工件破碎了 工件易碎。 将工件置于两块聚苯乙烯板之间。 
注意！切割易碎工件时，请务必小心

操作。 
试样腐蚀 试样不防水。 使用中性液体作为冷却液或者切割时

根本不使用任何液。 
请勿使用易燃液体 

试样在切割室中放置的时间过长。 不使用机器时，请打开防护罩。 
冷却液中的添加剂浓度不足。 根据正确的浓度，在冷却水中添加

Struers 添加剂。用折射计检查浓

度。按照循环冷却装置使用手册中的

使用说明来操作 
AutoStop未停止切割 进给速度和/或载荷设置得太低，以

致于无法检测到负荷的变化。 
如果仍未解决问题，联系 Struers 技

术服务工程师，调整 AutoStop 灵敏

度。 
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错误消息可分为三个等级： 
消息 
错误 
重大错误 
 
消息用来通知使用者机器的进程，并提示一些小的运行错误。 
 
如果出现了错误，必须立即纠正，之后才可以继续切割。  
 
如果出现了重大错误，则必须由一个授权的技术服务工程师来解决该

故障，之后才可以继续切割。立即通过主开关关闭机器。在技术服务

工程师解决该故障之前，不得试图进行任何操作。 
 
 

消息 说明 解决办法 
进程中 无法启动切割！其他进程正在进

行当中（例如正在清空循环冷却

水箱）。 

 

进程已经停止！ 重复按下停止键时会出现

该消息。 
 

冷却水流量太小！ 
检查水箱中的水位和水泵过滤器。 

循环水箱中的水位太低！ 检查水位。如果需要，请加

水！ 
循环冷却装置的过滤器堵塞。 
 

检查过滤器。如果需要，清洁

或更换过滤器。 
水流传感器无法停用！ 传感器出现故障。 更换传感器。如果仍不能解决问题，

联系Struers技术服务工程师。 
请记得向 Struers 订购一次服务保

养。 
距离上次保养已过去： XXX h 
距离下次保养还有：     XXX h 

参见“年度维护”章节。 联系Struers技术服务工程师。 

已经超过了定期保养间隔：XXX h 
距离上次保养已过去： XXX h 

参见“年度维护”章节。 联系 Struers 技术服务工程师。 

需要检查防护罩！ 
防护罩使用次数超过了 10,000 次。

已经超出规定值 XXX 次。 
请联系技术服务工程师。 

参见“年度维护”章节。 联系 Struers 技术服务工程师。 

冲洗喷嘴未放置到位！ 无法启动机器。 按下启动键时，冲

洗喷嘴未放置在喷嘴夹中。 
放好冲洗喷嘴，继续下一步！ 

为了防止损伤水泵，已经停止冲

洗。请放好冲洗喷嘴，继续下一

步。 

工作30分钟后，水泵自动停止，以免

水泵损伤。 
放好冲洗喷嘴，继续下一步！ 

未找到参考位置！ 寻找参考位置的过程中，按下了停

止键。 
再次按下启动键做新搜索。如果该

消息再次出现，使用主开关将机器

关机重启，再重新搜索参考位置。 
法兰罩遇到障碍，切割停止。 切割轮法兰旁的法兰罩如果遇到障

碍，将会停止切割臂的移动。 
更换切割轮或重新定位工件。 

错误消息 

消息 

错误 

重大错误 
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消息 说明 解决办法 
正在查找参考位置。 开启机器时，即会启动查找

参考位置的进程。 
等待，直到该进程结束。 

未找到参考位置（关闭防护罩并按

下启动键） 
在查找参考位置进程中，必须关

闭防护罩。 
正确关闭防护罩并按下启动键。 

防护罩未关闭。  正确关闭防护罩。 
紧急停止键被按住。  松开紧急停止键。 
超出了切割范围。 按下启动键时，切割轮处于底部位

置。 
将切割轮置于较高的起始位置。 

切割已经结束。 每次切割正常结束之后，都会出

现该消息。防护罩可以打开。 
 

正在停止程序。 出现在第一次按下停止键之

后。 
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错误消息 说明 解决办法 
电源电压太低 电力供应不足。 等待电网恢复正常。 
切割电机过载 请等待电机冷却下来。 按下启动键。 
ExciCut电机过载 请等待电机冷却下来。 按下启动键。 
防护罩未锁定 安全锁没有锁住防护罩。 重新关闭防护罩。 
切割电机受阻 切割电机被工件卡住了，无法带

动切割轮。 
先将切割轮和工件分离开，再按

启动键。 
接触器 K3 无法使用 接触器无法使用。 重启机器。 

如果仍然出现错误，请联系Struers
技术服务工程师。 

接触器 K4 无法使用 接触器无法使用。 按下启动和停止键，重启机器。或

者使用主开关重启机器。 
如果仍然出现错误，请联系Struers
技术服务工程师。 

Step电机或者 编码器错误 Exotom-150 无法完成参考位

置查找。 
按下启动和停止键，重启机器。或

者使用主开关重启机器。 
如果仍然出现错误，请联系Struers
技术服务工程师。 

参考位置传感器无法使用 无法查找参考位置。 使用主开关重启机器。 
如果仍然出现错误，请联系Struers
技术服务工程师。 

Step电机可能受阻 切割臂无法移动，最可能的情

况是切割臂受阻。 
去除障碍物。 
如果仍然出现错误，请联系Struers
技术服务工程师。 

AxioCut电机受阻 切割臂无法移动，最可能的情况是

切割臂受阻或者是由于切割轮卡在

工件里，使得AxioCu电机无法带动

切割轮。 

先去除障碍物或者将切割轮和

工件分开，再按下启动键。 
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重大错误 说明 解决办法 
未打开防护罩锁  使用启动键和停止键，重启机器。或

者使用主开关重启机器。 
无法停止切割电机  

通过主开关关闭机器。联系 Struers
技术服务工程师。 

接触器 K3 无法停用 控制系统出错。 
接触器 K4 无法停用 控制系统出错。 
切割过程中安全继电器错误  
未校准载荷系统 载荷测量系统未经校准。 
无法进行串行通信 机器和控制面板之间无连

接。 
未定义电机额定电流 进行装置设置时，未定义电机电

流。 
程序版本不匹配 机器的软件和控制面板发生冲

突。 
AxioCut 电机驱动错误 启动机器时， AxioCut 电机开始

工作。 
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5. 维护 
 
 
Struers 建议您每使用机器 1500 小时即对机器进行一次定期的保养检

查。机器的总运行时间和服务信息在开机界面上有显示： 
 

 
 
当运行时间达到 1,000 小时，会弹出一条消息，提醒用户安排一次保

养检查。 
 
当运行时间达到 1,500 小时，由于运行时间已经超标，此时弹出式消

息会提醒用户使用时间已经超过了推荐的保养间隔。 
 

  
 
 联系 Struers 技术服务工程师，对机器进行一次保养。 
 
 

服务信息 
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切割台由不锈钢带组成，如果磨损或碰坏，需进行更换。配件中有此

产品。 
为了让切割台和切割室保持干燥，建议在不使用机器时，让防护罩保

持打开状态。 
 
 
 
这类切割轮对湿度很敏感。因此，不要将新的、干燥的切割轮和用过

的、潮湿的切割轮混放在一起。将切割轮存放于干燥处，水平地放置

在一个平整支撑面上。 
 
金刚石和 CBN 切割轮的切割精度很大程度上取决于您是否严格遵循

了以下使用说明： 
 不得超负荷使用切割轮，例如高温、高机械负荷。 
 将切割轮保存于干燥处，水平地放置在一个平整支撑面上，最好

能有轻微压力。 
 洁净、干燥的切割轮更不易腐蚀。因此，在储存之前，先清洁和

干燥切割轮。如有可能，使用常规的清洁剂进行清洁。 
 
 

维护切割台 

维护切割轮 
存储酚醛树脂键Al2O3切割轮 

维护金刚石和CBN切割轮 

维护夹紧装置 重要 
建议您定期对快速夹紧装置和垂直夹紧装置进行彻底清洁和润滑。 
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6. 技术数据 
 
 

主题 规格 
公制/国际标准 美标 

切割规格 

工件尺寸（最大

） 
高  
宽 
深 

250 mm 
650 mm 
550 mm 

10" 
25.6" 
20" 

切割能力（最

大） 
请参考切割图表 

最大切割直径 

最大切割尺寸 
（使用 AxioCut 模式时） 
高 
深 

160 mm 
 
 
100 mm (100 mm) 
300 mm (450 mm) 

6.3"  
 
 
3.9" (3.9“) 
11.8” (17.7”) 

物理规格 

切割电机 恒定切割功率[S1] 
间歇切割功率[S3, 15%] 
最大功率 

7.5 – 9.0 kW 
10.9 – 13.0  kW 
15 – 18 kW 

10 - 12 HP 
14 - 17 HP 
20 – 24 HP 

切割轮 直径 x 厚度 x 中心孔直径 

转速（空转时） 

432 x 3 x 32 mm 
1950 rpm 

17 x 0.12 x 1.26" 
1950 rpm 

定位 & 进给

速度 
（切割轮）定位范围 

最大定位速度 
 

进给速度范围 
（调节步长） 

切割力 

0 – 250 mm 
60 mm/s 
 

0.05 – 5 mm/s 
(0.05mm/s) 
50-700 N 

0 – 9.8" 
2,4"/s 
 

0.002 – 0.2"/s 
(0.002"/s) 
10-150 lbf 

切割台 宽 
深 
T 型槽 

855 mm 
550 mm 
12 mm 

33.6” 
21.6” 
0.48” 

尺寸与重量 高（防护罩关闭/打开） 
宽（不包括/包括控制面板） 
深 
重量 

1756/2300 mm 
1050/1350 mm 
1500 mm 
820 kg 

69/90.5" 
41.3/53.1" 
59.1" 
1810 lbs 

排烟 推荐的连接管直径 

容量为 0mm/0" 水尺 

80 mm 
350 m3/h 

3¼" 
12360 ft3/h  
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主题 规格 

电气参数 
电压 / 频率： 

切割功率 
最大功率 额定负载 最大负

载 恒定 [S1] 
 

间歇 [S3, 15%] 

3 x 200 V / 50 Hz 
3 x 200-210 V / 60 Hz 
3 x 220-230 V / 50 Hz 
3 x 220-240 V / 60 Hz 
3 x 380-415 V / 50 Hz 
3 x 380-415 V / 60 Hz 
3 x 460-480 V / 60 Hz 

7.5 kW 
7.5 kW 
7.5 kW 
7.5 kW 
7.5 kW 
7.5 kW 
9.0 kW 

10.5 kW 
10.5 kW 
10.5 kW 
10.5 kW 
10.5 kW 
10.5 kW 
12.6 kW 

15 kW 
15 kW 
15 kW 
15 kW 
15 kW 
15 kW 
18 kW 

36 A 
35 A 
31 A 
29 A 
18 A 
17 A 
18 A 

69 A 
67 A 
60 A 
55 A 
34 A 
32 A 
34 A 

推荐电源电缆  保险丝

最小规

格 

电缆最小规格 
（保险丝最小规格

时） 

保险丝

最大规

格 

电缆最大规格 
（保险丝最小规格

时） 

3 x 200 V / 50 Hz 80 A 3x6,0mm² + PE 80 A 3x6,0mm² + PE 
3 x 200-210 V / 60 Hz 80 A 3xAWG6 + PE 80 A 3xAWG6 + PE 
3 x 220-230 V / 50 Hz 80 A 3x6,0mm² + PE 80 A 3x6,0mm² + PE 
3 x 220-240 V / 60 Hz 80 A 3xAWG6 + PE 80 A 3xAWG6 + PE 
3 x 380-415 V / 50 Hz 32 A 3x2,5mm² + PE 50 A 3x4,0mm² + PE 
3 x 380-415 V / 60 Hz 30 A 3xAWG10 + PE 50 A 3xAWG10 + PE 
3 x 460-480 V / 60 Hz 30 A 3xAWG10 + PE 50 A 3xAWG10 + PE 
重要： 
不同地区的标准不同，可能导致推荐的电源电缆不合要求。如有必要，请咨询一个合格的电

工，确定哪种选项适合本地安装。 
漏电断路器 建议 A 型，30 mA（或更高） 

欧盟法规 请参考一致性声明。 

环境 噪声等级 空转时，距离机器 1.0 m / 39.4"处的噪声约 78 
dB（A）。 

周围温度 5-400C / 41-1040F 

湿度，非冷凝 0-95% RH 
 
 

http://www.cibo.cn/search.php?dictkeyword=%C2%A9%B5%E7%B6%CF%C2%B7%C6%F7
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上图显示了以下状态下的设计切割能力：一个全新的切割轮；工件直

接放置在切割台上，某些地方可能有悬空；使用了垂直夹紧装置。实

际切割能力取决于试样材料、切割轮和夹紧技术。 

切割能力 

Exotom-100 
使用 AxioCut 

Exotom-100 
不使用 AxioCut 

切割能力 

Depth 
H

ei
gh

t 
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快速参考指南 
 
 
 将工件放在夹具和切割台右手侧的止挡块之间。 
 将加剧朝工件按压，并用止动柄来锁定快速夹紧装置。 
 
 定位切割轮。 
 关闭防护罩。 
 按下启动键。切割轮开始转动，冷却水开始流动。 
 
 
 在切割界面中，将 STOP 停止位置参数设置在停止位置条形图底

部的 AUTO 处。 
 
 按下停止键，停止切割进程。 切割轮停止转动，冷却水停流。 
 
 
 在切割界面中，使用转推旋钮，对每一个切割参数进行设置。 
 
 
 按压主轴锁定旋钮，并转动切割轮，直到主轴锁发出喀嗒声为

止。 
 使用叉形扳手（30 mm）拆下螺母。 
 拆下法兰和切割轮。 
 装上新的切割轮。 
 安装法兰和螺母。小心地拧紧，并关闭防护罩。 
 
 
 将冲洗软管对着切割室底部。 
 按压喷嘴的后部，开始放水。 
 彻底清洁切割室。 
 松开喷嘴后部，停止放水，并将冲洗软管放回软管夹。 
 

夹紧工件 

启动切割 

停止切割 
自动停止 

手动停止 

设置切割参数 

更换切割轮 

清洁切割室 
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Always state Serial No and Voltage/frequency 
if you have technical questions or when ordering spare parts. 

 
The following restrictions should be observed, as violation of the restrictions may cause cancellation of 
Struers legal obligations: 
Instruction Manuals: Struers Instruction Manual may only be used in connection with Struers equipment 
covered by the Instruction Manual. 
Service Manuals: Struers Service Manual may only be used by a trained technician authorised by Struers. 
The Service Manual may only be used in connection with Struers equipment covered by the Service Manual.
 
Struers assumes no responsibility for errors in the manual text/illustrations. The information in this manual is 
subject to change without notice. The manual may mention accessories or parts not included in the present 
version of the equipment. 
 
The contents of this manual are the property of Struers. Reproduction of any part of this manual without the 
written permission of Struers is not allowed. 
 
All rights reserved. © Struers 2012. 
 
Struers A/S 
Pederstrupvej 84 
DK-2750 Ballerup 
Denmark 
Telephone +45 44 600 800 
Telefax: +45 44 600 801 
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Spare Parts and Diagrams 
 
 
Table of contents Drawing 
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Drawings 
Exotom-150, complete ..................................................... 15040901J 
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 Counter weight, assembly ....................................... 15040972B 
 Cutting wheel guard ................................................ 15040970H 
 Shock absorber, complete ...................................... 15040078B 
X-Cutting table, complete ................................................. 15040910H 
Cutting table, complete .................................................... 15040911F 
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 Fixed rod ................................................................. 15040041B 
 Long-cut motor ........................................................ 15040044A 
 ExiCut motor ........................................................... 15040046D 
High power electrical assembly ........................................ 15040011D 
Protection Guard, complete ............................................. 15040950I 
Lamp, complete ................................................................ 15040048A 
Tilting frame, assembly .................................................... 15040025B 
Quick Clamping Tool for 12mm T-slots, Left  ................... 15870050J 
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Diagrams 
Exotom-100/-150 Block Diagram ..................................... 15043050A 
Exotom-150 Block Diagram.............................................. 15043060A 
Exotom-150, Control voltage diagram (5 pages) .............. 15043115B 
Exotom-150, Main supply circuit ...................................... 15043105C 
Exotom-100/-150, Control panel ...................................... 15043200C 
Exotom-100/-150, Machine control board, A1 
Power supply (8 pages) ................................................... 15043210D 
Exotom-100/-150, LED circuit board ................................ 15043220 
Exotom-150, Wiring diagram (5 pages)............................ 15043451C 
Primary connections on transformer AA-70951B ............. 15043470A 
 
 

 
 
 

Some of the drawings may contain position numbers  
not used in connection with this manual. 
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 Spare Part list for Exotom-150 
Drawing Pos.  Cat no. 
  Transport bar w. clips 15040004 
  Rough Filter 15040824 
  Box nut ¾” CFV 2NG20140 
  Fork Spanner 30mm 2GR00230 
  Fork Spanner 13mm 2GR00213 
  Filter Gasket, ¾” 2IX20410 
  Flushing gun, complete 2YH70017 
    
15040901  Exotom-150, complete  
 150 Curtain, back wall 15040315 
 680 Flushing gun 2YH70017 
 690 Flushing hose 2NU99012 
 710 Diode laser 17-LDM 2HL60635 
    
15040903  Chassis, complete   
 20 T1: Transformer 200-460V/ 600VA 2MT70951 
 140 PCB A1, Machine control  R5043395 
 390 Fuse 4.00AT Glass 2FU14200 
 590 PD Eagle Belt W1792 2JT61792 
 1090 Cardboard blotters 25 Pcs, ø32.5/120 381MP431 
 1100 Loose Flange R5040160 
 1340 Shock Absorber, complete 15040078 
    
15040009  Pump, assembly   
 20 Overhaul kit for impeller pump 15042901 
 24 Impeller, Nitrile Rubber 2YP90014 
    
15040905  Chassis, assembly   
 326 Snap Lock hose, complete 15040067 
    
15040013  Wire drum, assembly  
 50-60 Bearing house, complete ø28 15042905 
 100 Bearing Flange w. House PFT 25 FM RBK40025 
    
15040972  Counter weight, assembly  
 20 Glide guides for weight (4 pcs) RBG00121 
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 Spare Part list for Exotom-150 
Drawing Pos.  Cat no. 
15040970  Cutting wheel guard, assembly  
 50 Wear plate for cutting wheel guard R5040782 
 51 Proximity Switch M8 (Namur) 2HQ00024 
 52 Proximity Switch cover for sensor strap 15042941 
 *60-70 Sensor strap w. screw R5040792 
    
    
15040078  Shock Absorber, complete  
 10-60 Shock absorber replacement 15040078 

 20 Bearing ø10/16x25 2B31025 

    
15040910  X-Cutting table, complete  
 310 EXOBN Replacement steel bands 225 mm 05046919 
 320 EXOBW Replacement steel bands 564 mm 05046920 
Remember to grease at assembly 
and regularly afterwards 

410-
460* 

Bearing house PASE 15, complete with 
grease 

RBS0019 

 540 Timing Belt GT-36-5MR-09 2JT20450 
    
15040911  Fixed Cutting table, complete  
 310 EXOBN Replacement steel bands 225 mm 05046919 
 320 EXOBW Replacement steel bands 564 mm 05046920 
Remember to grease at assembly 
and regularly afterwards 

410-
460* 

Bearing house PASE 15, complete with 
grease 

RBS0019 

 540 Timing Belt GT-36-5MR-09 2JT20450 
    
15040040  Long-cut kit, complete  
 40 Potentiometer 15043401 
 100 M5, Long cut motor assembly 15040044 
 120 Timing belt, GT 290 3MR09 2JT60270 
    
15040041  Fixed rod  
 20 Vibration damper 2GS41260 
 40 Joint bearing GA20 2BL20020 
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 Spare Part list for Exotom-150 
Drawing Pos.  Cat no. 
15040044  Long-cut Motor, M5  
 10 M5, Long cut motor assembly 15040044 
    
15040046  Excicut Motor, M3  
 10 M3-Motor 1x230V/24W 15040167 
    
15040011  High power electrical assembly  
F1 (3x200-240V/50-60Hz): 51 6.00 A Midget fuse 10x38 (3 pcs) RFC10060 
F1 (3x380-480V/50-60Hz): 51 4.00 A Midget fuse 10x38 (3 pcs) RFC10040 
F2 (3x200-240V/50-60Hz): 52 6.00 A Midget fuse 10x38 (3 pcs) RFC10060 
F2 (3x380-480V/50-60Hz): 52 4.00 A Midget fuse 10x38 (3 pcs) RFC10040 
F3 (3x200-240V/50-60Hz): 53 6.00 A Midget fuse 10x38 (3 pcs) RFC10060 
F3 (3x380-480V/50-60Hz): 53 4.00 A Midget fuse 10x38 (3 pcs) RFC10040 
    
15040950  Protection Guard, complete  
 60 Bulb, PL-S 11W/41-827 Deluxe 2HG11041 
 80 Lamp Glass E-150 15070057 
    
15040048  Lamp, complete E-100  
 *60 PL-S bulb 11W/41 2HG11041 
    
15040025  Tilting frame, assembly  
 30 Axle bearing ø40, assembly 15040008 
 32 Grease Gun, female nipple Shell Albida LX  15332901 
 60 Axle bearing ø35, assembly 15040007 
 63 Grease Gun, female nipple Shell Albida LX  15332901 
 70 Assembly kit for Tilting frame 15042916 
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 Spare Part list for Exotom-150 
Drawing Pos.  Cat no. 
  Chain Spanner for 12 mm T-slots EXOCS 05046912 
 1 Chain Spanner without key 2GR26910 
 2 Spring for EXOCS, w. screw 2GR26023 
 3 Chain, 500 mm  2GR26925 
 4 Operating key for EXOCS (12 mm T-slots) 2GR26031 
 5 Anchor block 2GR26930 
    
    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chain Spanner for Exotom-150 
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 Spare Part list for Exotom-150 
Drawing Pos.  Cat no. 
15870050 TWELE 
15870053 TWERI 

 Quick Clamping Tool for 12mm T-slots, 
assembled  

 

10 Handle for Quick Clamping Tool 38MP128  

 20 House Machined  Left (TWELE) 15872907  

 20 House Machined Right (TWERI) 15872901  

 40 Clamping ring 15870126  

 70 Handle  15870129  

 90 Excenter, Left (TWELE) 15870191  

 90 Excenter, Right (TWERI) 15870190 

 100 Base Plate 12mm, Left (TWELE) 15872903 

 100 Base Plate 12mm, Right (TWERI) 15872904 

 110 Jaw 12mm 15870142 
 130 Spring, 22x3-20 15870161 

 170 Lube Nipple M6x1 DIN 71412A Zn  2GN90050  

 180 Rod Seal 25x18x4.35  2IT20060  

 190 T-Nut M10_12 DIN 508 A2  2TF41812  

 240 Allen screw M10X25 KVAL 8.8 FZB  2TT51025  

    

  
40 
130 
180 

Quick Clamping Tool Wear Kit 
Clamping ring  
Spring, 22x3-20 
Rod Seal, 25x18x4.35 

15872905 

  Allen key T-handle kw=8 L=100 2GR01080 
    

15870051 TWELE  
15870055 TWERI 

 Stopper for 12mm T-slots, assembled,   
10 Base for back stop  15040834 

 20 Stopper Plate  15870159 

 30 T-Nut M10_12 DIN 508 A2  2TF41812 

 40 Allen screw M8x20 A2 DIN912  2TR50820 

 50 Allen screw M10x90 A2 DIN912 2TR51090 
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QS1

T1

L1

PE

600 VA

IEC742 Safety transformer

L2

L3

Must be short circuit protected
with external fuses,
Fmax: See note #1.

VOLTAGE / FREQ.
(from nameplate)

3x200V / 50Hz
3x200-210V / 60Hz
3x220-230V / 50Hz
3x220-240V / 60Hz
3x380-415V / 50Hz
3x380-415 V / 60Hz
3x460-480V / 60Hz

F1, F2, F3
(See Note #3)

3x 6 AT (aM)
3x 6 AT (CC)
3x 6 AT (aM)
3x 6 AT (CC)
3x 4 AT (aM)
3x 4 AT (aM)
3x 4 AT (CC)

L1

L2

L3

T1

T2

T3

Note #1:
(max.
ext. fuse)

3x 80 AT
3x 80 AT
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3x 50 AT
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(nom. power)
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7,5 kW
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390 W
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460 W
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460 W
660 W
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Vertical
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Horizontal
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Vertical
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see other diagram
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See note #2

Note #2:
(M2-
connection)

Delta
Delta
Delta
Delta
Star
Star
Star

All wires
AWG 10

T2 (current transformer)

W1

100R @ 0C
or
300R @ 0C
(System will autodetect)

FTH / KFC

M1
S3, 10 min.
(cutting power)

10,5 kW
10,5 kW
10,5 kW
10,5 kW
10,5 kW
10,5 kW
12,6 kW

XPE34
Main Frame

Ver.B: 17-05-2004 FTH
Connections on M1 changed

Note #3:
F1 to F3 are time delay fuses
(am) = aM-characteristics
(CC) = class-CC characteristics

Ver.C: 06-06-2007 FTH
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1,50V

DISPLAY INTERFACE

0-3V

DELAY 50ns

÷(10V-13V)
2K x 8

(EPROM)

RESET
CIRCUIT

EPROM

R/W LOGICADD.SELECT

CPU

(SRAM)

RESET CIRCUIT

NV-RAM

(ADC)

SRAM

CPU AND MEMORY CIRCUIT

RESET PULS:
200-300 msec.

360VRMS @ 5mA
CCFL-tube

CCFT INVERTER

(LIGHT ON\)

CHANAL A

CHANAL B

"POT.METER"
(INCR.
IMPULSES)

POWER IN AND
COMMUNICATION
TO/FROM MACHINE
CONTROL BOARD

ZERO

ADDRESS SELECT & R/W-LOGIC

JOYSTICK
INPUT

TOUCHPAD
INPUT

START / STOP
BUTTOMS
INPUT

POWER SIGN
LED´S

RS232 INTERFACE

JOYSTICK INPUT

X1

X6

X3

X5

X4

X2

X8

X9

X7

SUPPLY IN AND RS485 COMMUNICATION

INCREMENTAL DIAL KNOP

TOUCH PAD AND PUSH BUTTOMS INPUT

OUTPUT TO POWER SIGN LEDS (AND DECOUPLING)

Rev.A: Prototype corrected
(FTH 05-07-99)

FTH / FTH

Rev.B: CPU control at N1 SHDN,
C4 change, 120uF -> 56uF.
(DEM 25-11-99 )

PCB Art. nr. 12050394

Rev.C: V25+ changed to V25
(FTH 20-06-08)

phone +45 3670 3500
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